

1971 года

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Издана в 1918 г.
№ 116 (7070)

Вторник, 28 сентября 1971 года

Цена 2 коп.

ЖИВОТНОВОДОВ района наступает ответственная пора — перевод скота на стойловое содержание. Надо сказать, что в ряде хозяйств хорошо подготовились к этому важному моменту: своевременно прошли ремонт, дезинфекцию и между помещениями. Такие колхозы, как «Урожай», «Победа», «Большевик», «XXI Октябрь», «Сила», «Вперед» прошли подготовку помещений полностью.

Примером может служить колхоз «Авантгард». Здесь в течение лета работала специальная созданная строительная бригада. Она не отрывалась от работы даже в самое горячее время заготовки кормов и борьбы с урожаями.

Опыт «Авантгарда» и других хозяйств в этом отношении заслуживает внимания. Видимо, пора иметь постоянные выездные бригады в каждом хозяйстве. Если они будут созданы, то не придется каждый раз констатировать факты неготовности ферм к стойловому содержанию скота. Так, своевременно не готовы помещения в колхозе «Красное Заречье». Здесь требуется отремонтировать три коровника, три телятника, свинарник и овчарник.

Ждут ремонта два коровника в колхозе «Ленинский путь». Затянуто дело и в «Красном Октябре».

Очень важно до начала стойлового периода подготовить кормоцехи. Подготовка кормов к скармливанию повышает их эффективность на 10—15 процентов.

В обязательном порядке каждая ферма должна иметь выгородку для прогулок скота в зимнее время. Если нет возможности сейчас сделать выгородку полностью, то нужно хотя бы до морозов вкопать столбы.

Но главное при стойловом

содержании — корма. В этом году у нас по району их заготовлено несколько больше, чем в прошлом. Однако, это не значит, что относиться к ним можно халатно. Борьба за экономию их должна быть постоянной.

В ближайшее время следует провести во всех хозяйствах учет кормов. Сдать их образцы на анализ в ветбаклабораторию, где будет определено их качество. Это позволит более грамотно составить рационы, что особенно важно для молодняка и маточного поголовья в период подготовки его к расплоду.

Нужно наладить охрану кормов, выделить специальных людей, которые бы несли ответственность за сохранность кормов и выдавали бы их строго по рационам.

ДРУЖЕСКИЙ ВИЗИТ

25—26 сентября с. г. в Венгрии по приглашению Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии с дружеским визитом находится Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Первым секретарем ЦК ВСРП Яношем Кадаром состоялся товарищеский обмен мнениями.

(ТАСС).

Прибытие Л. И. Брежнева в Софию

СОФИЯ. 26 сентября в столицу Народной Республики Болгарии по приглашению Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии с кратким дружеским визитом прибыл Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev.

Скоту — сытую и теплую зимовку

Несмотря на то, что пришла осень, заготовку кормов прекращать нельзя. Сейчас можно еще успешно силосовать отаву многолетних трав, ботву корнеплодов и овощей вместе с мякиной льна, клевера. Сейчас наступил самый благоприятный период закладки комбинированного силоса для свиней и птицы. Для этой цели нужно использовать картофель, корнеплоды и зернофураж.

До начала стойлового содержания следует пересмотреть и доукомплектовать кадры на фермах.

Необходимо продумать условия социалистического соревнования и меры материального поощрения за образцовую проведение зимовки скота.

До начала стойлового содержания скота остаются считанные дни. Нельзя терять ни одного из них. Скоту должна быть обеспечена сытая и теплая зимовка во всех хозяйствах района.

Есть 9,6 тонны волокна

86 гектаров льна из 110 расположенных поднято в колхозе «Ленинский путь». Большая часть тресты свезена под насыпь, а 38,5 тонны ее уже отправлено государству.

Больше всего продукции получило из первой бригады — 4,7 тонны. Вся она принята зерном номером 1,25. Почти пять тонн тресты поступило завод из четвертой бригады, семь тонн — из второй бригады. В общей сложности труженики хозяйства отправили на завод в пересчете на ящики 9,6 тонны продукции.

СЕМЕННИКИ УБРАНЫ

Завершив уборку зерновых, механизаторы нашего колхоза уехали на поля, занятые семенниками клевера. И. Александров, П. Макаровский и В. Васильев убрали их со всех 60 гектаров.

Сейчас семена проходят вторичную обработку на специальных сортировальных машинах.

Е. Андреев.

Колхоз «Авантгард».

По два центнера

На пятидесяти гектарах прошли уборку семенников клевера механизаторы колхоза «Большевик» Григорьев. Он работал в четырех бригадах. Намолоты прошли — с гектара вышло по два центнера семян.

В. Васильева.

из 35 тонн, предусмотренных заданием. «Северный шелк» урожая нынешнего года привнес в колхозную кассу уже почти 11 тысяч рублей.

Н. ВАСИЛЬЕВА.
Колхоз «Ленинский путь».

Излишки — государству

У нас с женой имеется небольшой приусадебный участок — 20 соток. Из них 16 в нынешнем году мы заняли под картофель. Ухаживали за ним все лето. Когда начали убирать, увидели, что урожай картофель дал очень хороший, клубни крупные, чистые.

Мы с женой подумали, подсчитали, и оказалось, что столько картофеля нам не нужно.

Излишки решили продать государству. Свезли на закупочный пункт, взвесили. Оказалось 883 килограмма. Надеемся, потребитель будет доволен нашим картофелем.

Думается мне, что не только в нашем хозяйстве оказались излишки картофеля. И хорошо было бы, если бы и другие, так же как и мы, продали их государству. Тут, как говорится, и самому хорошо, и людям выгодно.

Г. Васильев,
персональный пенсионер,
член КПСС с 1919 года.
д. Гришино
Новосельского сельсовета.



Виктор Михайлов — механизатор молодой. Не так давно он вернулся из армии и приступил к работе в родном колхозе.

Когда подошла уборочная пора, правление колхоза «Красный Октябрь» доверило Виктору работать с льнокомбайном. Он убрал лен с 50 гектаров. А после этого навесил на свой трактор картофелекопалку и за короткий срок убрал «второй хлеб» с 10 гектарами.

Мы встретились с В. Михайловым, когда он работал в первой бригаде, а после обеда переехал в соседнюю.

Отличается парень трудолюбием, да и опыта поднакопил, — говорил о Викторе при встрече председатель колхоза

А. С. Иванов. — А это одни из самых важных черт, характеризующих настоящего хозяина земли.

Такая похвала вполне заслужена комсомольцем, механизатором Виктором Михайловым.

На СНИМКЕ: уборку «второго хлеба» ведет агрегат В. Михайлова.

Фото Ю. Орлова.

Впереди — пятая бригада

Картофелю труженики колхоза «Организатор» уделяют сейчас максимум внимания.

На уборке клубней ежедневно заняты колхозники. Посильную помощь хозяйству оказывают шефы.

На полях занято четыре картофелекопалки. Собранные клубни сортируются и отвозятся на государственные заготовительные пункты. Часть

из них буртуются на семена. Лучшие другие идут дела в бригаде № 5, которой руководит Нина Ивановна Прокофьева. Здесь урожай картофеля уже снят на площади 12 гектаров.

Шесть гектаров уже убрано в бригаде № 3, а всего по колхозу — 30 гектаров из 50.

З. Иванова,
бухгалтер.

МУРЫГИН.

о

пачке

К*

ный фильм

«Мыны»

19 и 21 час.

ТУРЫ

фильм

«Звезды»

7 и 19 час.

в деревне

городского

я по адресу:

Гагарин

и

АФ

А КУРСЫ

шоферов:

по занятый

и

7 этаж

организатора

ам. редак-

-77, бух-

ж

ж 5635

ния

и на всех ви-
ли коммуни-
стов, Егорова
ные и насущ-
затрагивали в
иях коммуни-
ганизации. На-
ль о дальней-
социалистиче-
я, о правиль-
териальных и-
ов, о которых
зно опублико-
нии ЦК КПСС
пленции скво-
забоченность
и с недостат-
то, пожалуй,
е.

люди дейст-
венных рядах
будущего. И
зовы знания,
одтверждение
о заданных
борьбом пар-
решение ко-
на дальней-
ки колхоза.

*
о новый со-
ро. Руковод-
верено П. П.
Воробьев.

ЬИ

алич в рай-
ных сетях,
автоколонне-
дроги.
значительно
подпись
из перво-
стоит в том,
рабочих и
ется без га-

им является
 списка была
енно, чтобы
выписывали

ты и журна-
Наши задач-
зенных рас-
вести печат-
жой семьи.

На МОИ вопрос, где пашет
Николай Григорьев, незна-
емый старичок махнул рукой
в неизвестном направлении. Я
прислушался. Сквозь шелест
листвы близкого ольшаника
слышно пробивался рокот
мотора.

И вот слева от меня осталась
Слизнево, Козино, а рабо-
тающий трактор все еще дале-
ю. Только свежая пахота по
обеим сторонам дороги, да от-
ромная стая грачей в перемеж-
е с шустрыми сороками хо-
зяиничает, копошится во
зарыженной земле.

И еще мелкий надоедливый
шум, проникающий за шиворот,
собирающийся нежела-
тельный запасом в карманах
лаца.

Трактор вынырнул впереди
в ольшаника. Грохоча гусени-
цами, он прошел мимо. По рас-
строеному лицу тракториста я
понял, что ему сейчас не до
меня и не стал его останавливать. И только, когда мимо
прошел плуг, все стало понятным. Тракториста подвел скрытый в земле камень. Все пять лемехов были загнуты назад.

Тут поневоле расстроишься. И так рельеф площади не дает возможности повысить выработку, а тут такая напасть. Видимо, не стати мой визит, подумал я и прошел мимо. С Гри-
горьевым решил встретиться вечером...

Но встретился с ним букваль-
но через час на той же дороге.
Трактор теперь стоял на клеве-

Навстречу Дню работников сельского хозяйства

Работы будут завершены

10 ОКТЯБРЯ наши колхозники, как и сельские жители всей страны, будут отмечать свой праздник. Вероятно, любой праздник трудовых победами — члены бригады пришли до Дня работников сельского хозяйства развернутое социалистическое соревнование за быстрейшее окончание полевых работ. Сейчас, после выхода в свет постановления Центрального Комитета нашей партии «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», это стремление стало еще более ощущаемым. Трудовой подъем перед праздником сельских тружеников совпал с другой датой — 54-й годовщиной Великого Октября.

С первых же дней уборки рожая полеводы и механизаторы своим девизом избрали слова: «Не допустить потерь урожаенного!» Оно и понятно, ведь каждый колхозник знает цену крестьянского труда, и было бы странно, если свой же труд стал недооцениваться. Следуя этому девизу, члены бригады работали по-ударному. Одними из первых в колхозе завершили уборку хлебов. А выращивалось нынче 40 гектаров озимой ржи, 25 гектаров ячменя, 32 гектара пшеницы. Урожай вырос добрый: с

каждого гектара получено в среднем по 13,2 центнера зерна. Было бы значительно больше, если бы не потравленные кабанами овес.

Нельзя умолчать о безупречной работе комбайнеров Евгения Николаевича Прокопьева, Николая Федоровича Семенова, Геннадия Петровича Матвеева. Это они с утра допоздна были в поле, вели жатву. И колхозники благодарны им за труд.

Так же благодарны они и другим механизаторам — Никодиму Прокопьевичу Ильину, Николаю Александровичу Дмитриеву, которые вели в бригаде уборку «северного щелка». Работали они на льнокомбайнерах, так что здорово помогли колхозникам, избавив их от лишних забот на обмолоте и расстилке льна. А убрали механизаторы 32 гектара «северного щелка». Но все-таки пришлось нашим полеводам пострадать на обмолоте и расстилке. Ведь с остальных 13 гектаров лен убрали теребилкой механизатор Василий Кузьмич Григорьев. К 1 сентября весь лен в бригаде был обмолочен и разостлан, а 13 сентября начался подъем тресты со станиц, в первую очередь с тех участков, где уборка велась льнокомбайнами. Сейчас треста поднята уже с 30 гектаров из

45, составлена в конуса, а с четырех гектаров — связана и перевезена под навес. Если погода нас не подведет, то в течение 10—12 ближайших дней льноводы сумеют поднять со станиц всю тресту и перевезти ее под навесы и в сараи. Но в случае, если уборка продукции будет мешать дождь, колхозники приступят к ее сортировке и отправке на завод.

В плотную льном мы начали заниматься только в последние дни. До этого полеводы были заняты на другой ответственной работе — великопка картофеля. Его нынче мы выращивали 12 гектаров. Это не так мало, если учесть, что трудоспособных в бригаде, как говорят, раз-два и обчелся. Хорошо помогли нам на уборке клубней щепы — рабочие комбината бытового обслуживания. В том, что щепка картофеля в бригаде была завершена 23 сентября, — большая заслуга и их. За это им наше «спасибо». Весь картофель, который предназначен на семенные цели и на фураж, забуртован, надежно укрыт. Кроме того, 15 тонн клубней мы отправили государству.

Теперь единственной нашей заботой остался лен. Уверен, что коллектив бригады успешно справится с подъемом тресты со станиц, с сортировкой

продукции. Залог тому — отличный труд колхозников. Работают они не покладая рук. Много добрых слов можно сказать в адрес Олега Федоровича Алексеева, Анны Михайловны Григорьевой, Нины Ивановны Михайловой, Зои Федоровны Константиновой, Клавдии Федоровны Трофимовой, пенсионеров Гавриила Евстафьевича Евстафьева и Матрены Феогностовны Феогностовой, да и других наших славных тружеников.

Вместе с полеводами праздник сельского хозяйства будут встречать работники животноводства. Им тоже есть чем гордиться. Так, например, доярки Ласточкинской фермы Ольга Семеновна Алексеева и Пелагея Алексеевна Бурлакова в соревновании доярок колхоза по итогам восьми месяцев занимают первые места. Ольга Семеновна за это время надолго от каждой коровы своей группы по 1952 килограмма молока, а Пелагея Алексеевна — по 1837 килограммов. Неплохо трудаются и две других доярки — Евгения Семеновна Семенова и Екатерина Алексеевна Гаврилова. Заслуживает похвалы и телятица Антонина Дмитриевна Григорьева, награжденная нынче орденом «Знак Почета».

Короче говоря, свой праздник — День работников сельского хозяйства — члены нашей бригады встречают, как и полагается, трудовыми свершениями.

Н. Григорьев,
бригадир третьей бригады
колхоза «Заветы Ленина».

Колонка информации

Раньше срока

На несколько месяцев раньше срока сдан в эксплуатацию коровник на 87 голов в колхозе «Сила». Строительная бригада из межколхозного передвижного механизированного отряда, руководит которой В. Ф. Хромов, быстро и качественно провела все работы. Государственная приемная комиссия оценила труд строителей на хорошо.

А. СТЕПАНОВ.

Открылась изостудия

Два занятия прошло в недавно открывшейся при районном Доме культуры студии изобразительного искусства. Руководит ею В. Куликов.

Первого октября в залах Дома культуры откроется выставка рисунков и картин художников-любителей.

О. ВЛАДИМИРОВ.

Областной семинар

Вчера в Опочке начал свою работу областной семинар заведующих секторов учета и финансовых рабочих и горкомов ВЛКСМ и председателей районных ревизионных комиссий.

Семинар продолжит свою работу в городе Великие Луки, куда его участники выехали сегодня утром.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

Совет колхозов-пайщиков

Состоялся совет межколхозного передвижного строительного отряда. Он рассмотрел положение о межколхозной строительной организации.

Хранят память

Один из пионерских отрядов Теребенской средней школы носит имя Героя Социалистического Труда Антонины Николаевны Александровой. Ребята хранят память о славной землячке, бывшей воспитаннице родной школы. Они собрали богатый материал о короткой, но яркой жизни геройни, разместили его на стенах школьного музея. Пионеры и школьники часто бывают у родителей Антонины Николаевны — пенсионеров колхоза «Родина», оказывают им посильную помощь.

В. АЛЕКСЕЕВ.

В интересах учащихся

Министерство просвещения в связи с переходом на предметное обучение рекомендовало отделу народного образования, директорам школ создавать в каждой школе фонд учебников.

Рекомендация Министерства нашла горячую поддержку в педагогических коллективах школ нашего района. Полный комплектный фонд учебников уже создан в Райковской восьмилетней школе. Все 95 учащихся этой школы обеспечены учебниками в соответствии с новыми учебными программами из школьного фонда бесплатно.

Ж. ЖУРИБЕДА.
Колхоз имени Любимова.



Ровная борозда

нет. Налетел — и все тут. Ра-
стет он, что ли?

— Может и растет, — гово-
рю. — У меня на огороде точно
растет. Что ни год, то больше.

Николай рассмеялся и разго-
вор перешел на интересующую
меня тему.

Отвечая на мои вопросы, Ни-
колай рассказывает, что на
подъем зяби он вывел трактор
несколько дней назад. А вооб-
ще его машина, мощный
«ДТ-74», на ходу полный год.
Зимой как бульдозер, летом —
на полевых работах: пахота,
культивация, сев.

— На этих клочках не разго-
нишься, — говорит Николай.—
Поэтому и выработка невысоко-
кая. Вот вспашу это Покров-
ское уорчище, будет двадцать
гектаров. А затем выйду на
более удобную площадь...

Плуг действительно уникальный. Сверху к его корпусу же-
лезными хомутами прихвачен
рельс. Железное сидение свер-
нуто за ненадобностью в сторо-
ну. Приложенная к нему гидро-
система поднимает лемехи и
опускает их на нужную глуби-
ну.

На вопрос, кто внес такие
усовершенствования, Николай,
смутившись, говорит, что при-
шло это делать ему самому.
Плуг на заводе, видимо, не был
расчитан на такие нагрузки,
как здесь, и часто ломался. Вот
тогда, восемь лет назад, Николай
придумал, как его укрепить.
И, оказалось, что плугу
сноса нет.

— А трактор?

— А что ему будет? Вот уже
четыре года без капитального

ремонта. И работает не хуже
нового...

— А сколько лет вы работае-
те трактористом?

— Считай с тех самых пор,
как закончил Себежское училище
механизации. Через год —
двадцать лет будет.

— И все здесь?

— Да, и в своей деревне. Тут,
как говорится, родился, вырос,
оженился и работает в своей
девятой бригаде. А дом вон
там, за лощиной, в Слизневе.

И Николай рассказывает о
своей семье. Жена Антонина
медсестрой работает в Болго-
товской больнице, а дети учатся.
Старший Геннадий в Десятом
классе. Летом работал помо-
щиком комбайнера в колхозе.
Младшая Лариса учится в
пятом классе...

Пока мы разговаривали, Ни-
колай, как бы играючи, сменил
последний лемех. Собрал их
всех, положил в кабину.

— Поправлю и еще поработа-
ю, — говорит он, поглаживая
их зеркальную поверхность.

В каждом слове, в каждом
движении тракториста чувству-
ется, как ласково он относится
к машине.

Когда я уходил с поля, трак-
тор Николая Григорьева про-
кладывал первую борозду на
старом клеверище. Несмотря на
камни, на косогор, борозда полу-
чилась ровная и широкая —
на пять лемехов.

Ж. ЖУРИБЕДА.
Колхоз имени Любимова.

